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AGMER Seccional Uruguay,  
Documento para asambleas  -   19 Septiembre 2017
Compañeros: 

Esta jornada de Asambleas fue decidida por el último congreso de nuestra entidad y en el marco de la Jornada Nacional de CTERA en Defensa de la Escuela Pública.

En estas asambleas no analizaremos los problemas coyunturales, que son siempre los más urgentes por estar relacionados con nuestro salario y nuestras condiciones de trabajo. Por el contrario nos dedicaremos al análisis de cuestiones de fondo que impactan a mediano y largo plazo en nuestra realidad de trabajadores de la educación. 

En este sentido, el análisis pasar por el denominado “Plan Maestro” que no es más que una nueva Ley de Educación y al respecto debemos interpelarnos acerca de cómo consideramos a la educación y que idea tenemos acerca del rol de los estados provinciales y nacional en su mantenimiento.

Desde AGMER y desde CTERA siempre hemos defendido la postura de que la educación es un “derecho social”, que debe ser la educación la gran igualadora de oportunidades que tiene la sociedad, que en definitiva debemos bregar para que el hijo de un desocupado reciba la misma educación y tenga la mismas posibilidades que el hijo de un profesional. Este concepto se contrapone al concepto de que la educación es un “servicio”.

Relacionado con esta discusión está el debate acerca de que rol debe cumplir cada Estado provincial y si la Nación debe o no ser corresponsables con las provincias de sostener la educación de los habitantes del Estado Argentino. Desde AGMER y CTERA siempre hemos planteado el concepto de corresponsabilidad entendiendo que Nación no puede desentenderse de la problemática educativa y que formar parte de la problemática educativa incluye aportar recursos para el sostenimiento de las Escuelas.

En este punto recordamos que nuestro país supo tener más del 20 % del presupuesto nacional destinado a educación y que hoy, luego de haber tocado el piso del 1,5 % destina el 6 % de su presupuesto a educación. CTERA plantea llegar al 10 % en cuatro años. 

Junto con el debate de cuánto dinero aporta nación y la responsabilidad del Estado Nacional está el debate de si sigue habiendo paritaria nacional tal cual dispone la ley de Financiamiento Educativo actual o deja de haberla tal cual propone el “Plan Maestro” presentado por el Gobierno.

Para tratar este tema aportamos material elaborado por CTERA y por la Internacional de la Educación para América Latina.

También proponemos que nos tomemos un tiempo de la Asamblea para analizar otro tema de fondo, que es la defensa de nuestra Ley Jubilatoria, Ley Jubilatoria que venimos defendiendo con éxito desde hace años y que seguiremos defendiendo pues no podemos permitirnos ninguna reforma. Hubo distintos momentos en que parecía correr riesgo nuestra ley pero siempre pudimos evitar que se presente proyecto de reforma. A fines del año pasado hubo quienes plantearon que era inminente que en cuatro meses se reforme la ley pero esto no ocurrió y tampoco en estos momentos hay presentado proyecto en ese sentido. Creemos que unidos podremos seguir defendiendo nuestro sistema previsional pero esto no debe llevarnos a dejar de estar alertas, tan alertas como estuvimos los últimos 15 años.

Por último, recordamos como último tema que se está desarrollando en nuestra ciudad el primer juicio debido a la fumigación sobre campos lindantes a una escuela, lo que afecto a alumnos y docentes y este también es un espacio de lucha del Sindicato. Acompañamos a la docente denunciantye desde el primer momento y seguimos acompañándola en este juicio.
Gustavo Blanc                     Lorena Molina
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