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AGMER Seccional Uruguay,  
Documento para asambleas  -  23-24/02/2016
Compañeros:

Estamos en el inicio de ciclo ante un escenario complejo y debiendo tomar definiciones en cuanto al inicio o no inicio del Ciclo Lectivo 2016, y en caso de ser no inicio de qué forma realizaremos el mismo.

Necesitamos que cada escuela analice la situación y que sus delegados y/o representantes asistan a la asamblea resolutiva a realizarse en la Seccional el día miércoles 24 a las 19:00 puesto que el plan de lucha que se defina debe tener los mayores niveles de consenso posible

Queda claro que las negociaciones provinciales y nacionales han sido un fracaso puesto que ambos gobiernos pretenden que la suba salarial para los docentes gire en alrededor del 25  al 29 % en dos tramos lo cual es absolutamente inaceptable.

Dado este panorama debemos formar mandato de cara al congreso de AGMER del día jueves. En el mandato debemos analizar:

· Posibilidad de paro nacional: El viernes hay congreso de CTERA y nuestro sindicato participa del mismo con congresales a los cuales hay que mandatar. Esta vez el paro nacional se vislumbra como muy probable puesto que los 24 distritos están en conflicto y sin alcanzar acuerdo salarial.

· Paros provinciales: determinar la cantidad de horas de paro a realizar en nuestra provincia independientemente de los paros que realice CTERA a nivel nacional.

Además de lo ya planteado debemos denunciar al gobierno provincial por demorar la oferta para el conjunto del escalafón docente hasta último momento. Venimos demandando desde enero que se realice una propuesta integral. El gobierno se había comprometido a realizarla el viernes 19 de febrero pero no la hizo y la demoro hasta el martes 23. Esa demora es claramente con la intención de que la oferta no sea analizada en profundidad puesto que es muy pobre y lejana a nuestro reclamo del 45% de aumento para todos los cargos. Adjuntamos la propuesta que fuera entregada el 23 al mediodía con aumentos que van del 25 % al 29 % en dos tramos.

También debemos denunciar que dentro de la oferta salarial provincial y nacional hay cifras en negro puesto que aumenta el incentivo docente y esas cifras no llegan a los compañeros docentes jubilados.

Días pasados nuestra Seccional saco un comunicado que tiene actualidad y que analiza la marcha de las negociaciones salariales, lo transcribimos para su lectura

Concepción del Uruguay, 19 de Febrero de 2016

PARITARIAS: AGMER URUGAY EN ALERTA

Como todos los años antes de comenzar las clases están teniendo lugar dos negociaciones paralelas. Una, en la que estamos representados por CTERA, con el Gobierno Nacional y otra con el Gobierno Provincial.

Este año las negociaciones se dan en un marco económico preocupante puesto que hubo desde Noviembre hasta hoy una devaluación de más del 50 % y por consiguiente una inflación importante que se hizo sentir más en el rubro alimenticio. Además están anunciadas subas en las tarifas y en el combustible lo que hace presagiar mayor aumento de precios puesto que industriales y comerciantes trasladan a los precios los aumentos que reciben.

Todo esto trae aparejado pérdida del poder adquisitivo del salario. Mientras vemos dirigentes políticos que debaten acaloradamente quien tiene la culpa de este proceso, si el anterior gobierno o el actual, los trabajadores nos preocupamos en buscar estrategias para conservar poder adquisitivo de nuestros ya atrasados salarios y no pagar nuevamente nosotros el costo de la crisis.

En este contexto es que AGMER reclamó al Gobierno Provincial un aumento salarial para todo el escalafón docente del orden del 45 %. Mientras el Gobierno provincial demoraba la respuesta, el martes 16 de febrero en la paritaria nacional el Ministro de Educación de la Nación Esteban Bullrich ofreció llevar el salario mínimo docente de 6060 pesos a 7.800 en febrero y 8500 pesos en julio, o sea un aumento del 40 % en dos tramos. Este ofrecimiento de Bullrich tuvo buena acogida entre los docentes porque además incluía mantener la paritaria abierta y eso en cierta forma es un reaseguro ante contextos inflacionarios y de difícil previsibilidad como el que vivimos.

Los docentes, de buena fe, esperábamos un ofrecimiento similar, levemente mayor en nuestra provincia, ya que  el porcentual de la paritaria nacional sirve de indicador para las provincias y en los últimos años Entre Ríos ofreció unos puntos más que a nivel nacional y esto es necesario para ir equiparando los salarios de nuestra provincia con otros distritos que pagan mejores sueldos.

Este panorama cambió para mal en el día de la fecha. Por un lado el gobierno provincial que aseguraba que iba a tener una oferta integral para hoy solamente propuso aumentar el mínimo hasta alcanzar el mínimo nacional incluyendo montos en negro y completar la oferta para el resto del escalafón la semana venidera (previa al comienzo de clases).

Esta pobre e incompleta oferta no fue la única mala noticia del día, sino que el panorama nacional se ensombreció puesto que en una actitud inédita el Ministro de Educación suspendió la firma del acta paritaria y anunció por los medios que rectificaría la propuesta del 40 % en dos tramos y que solamente ofrecería un 25 %. Es más, Bullrich dijo que nunca había ofrecido un 40 % de aumento lo cual es asombroso porque por un lado dice que ofreció llevar el mínimo nacional de 6060 a 8500 pesos y por otro dice que no ofrece el 40 %. Tal vez haga falta un profesor de matemáticas para que le explique a Esteban Bullrich que ese aumento es efectivamente del 40 %.

Como si todo esto fuera poco, también en el día de la fecha el Presidente Mauricio Macri y el Gobernador Gustavo Bordet plantearon públicamente que las paritarias deben tener un techo del 25 %, lo cual es inaudito y queda totalmente desfasado de los números de la devaluación y la inflación prevista para este año.
Ante este panorama es que desde AGMER Seccional Uruguay manifestamos que:
-          No estamos dispuestos a que seamos los trabajadores quienes paguemos el costo de la crisis ni a perder valor adquisitivo de nuestro salario.
-          Demandamos al Gobernador de la Provincia que una propuesta integral para todos los cargos del escalafón que este en el orden del 45 % de aumento y que no contenga montos en negro.
-          Exigimos al Presidente Mauricio Macri y al Ministro Esteban Bullrich que en el marco de la paritaria nacional mantengan la oferta formulada el día martes 16 de febrero y que estipulaba un aumento para el salario inicial en todo el país del 40 %.
-          De no cumplirse con estas demandas sindicales, responsabilizamos al gobierno provincial y nacional del no inicio del Ciclo Lectivo 2016. 
LORENA MOLINA                                          GUSTAVO BLANC

Sec Adjunta                                                     Sec General

Comisión Directiva Departamental

Defensa de la Caja de Jubilaciones:

Como si el panorama no fuera lo suficientemente preocupantes días pasados hubo declaraciones del Consejo Empresario de Entre Ríos planteando que se debe aumentar la edad jubilatoria en la provincia. Sugerimos que parte del debate lo dediquemos a este tema y transcribimos comunicado de la Comisión Central de AGMER al respecto

Paraná, 22 de febrero de 2016

Rechazamos enérgicamente declaraciones del Consejo Empresario de Entre Ríos que intenta limitar los derechos de los jubilados 

AGMER exige nuevamente un posicionamiento del Ejecutivo provincial

En el día de la fecha tomó estado público un llamativo posicionamiento del Consejo Empresario de Entre Ríos, quienes sin tener ningún compromiso con el sostenimiento del Estado como garante de derechos se atreven a opinar sobre nuestra Caja de Jubilaciones y sin ninguna vergüenza proponen aumentar la edad jubilatoria para todos los trabajadores de Entre Ríos y que se restrinjan las pensiones por viudez.

Nos llama poderosamente la atención que sectores patronales que solo recurren al Estado para beneficiarse y realizan permanentes presiones para no cumplir con sus obligaciones económicas, desfinancian al Estado y son responsables del trabajo en negro, se tomen licencia para opinar abiertamente sobre cuál debe ser el sistema previsional que debe funcionar para los trabajadores del Estado en la provincia de Entre Ríos. Son merecedores de todo nuestro repudio por tan desafortunadas declaraciones.

Claramente estos representantes patronales pretenden que el Estado se financie con los impuestos que pagamos los trabajadores, y que cedamos derechos y salario para mantener sus posiciones de privilegio y exenciones en lugar de financiar al Estado con los excedentes de ganancias que obtienen gracias a la fuerza de trabajo de sus empleados, a quienes también mal pagan y en muchos casos negrean o mantienen en precarias condiciones laborales.
No alcanza con las gestiones del gobierno provincial sobre los recursos coparticipables, las que consideramos de justicia histórica, sino también una clara posición política de defensa del sistema público previsional y explicitar que ningún cambio se hará, si es que piensa hacerse, a espaldas de los trabajadores. 

Nos manifestamos una vez más en la defensa irrestricta de la Ley de Jubilaciones 8732, en los marcos de un sistema que sea inclusivo, solidario y garantice el derecho al descanso, la recreación y la cultura para nuestros trabajadores jubilados.
Exigimos nuevamente que todos los aumentos salariales sean en blanco y la remuneratividad de lo correspondiente al Fondo Nacional de Incentivo Docente, lo cual da justicia a nuestros jubilados y garantiza financiar la Caja.
Nos declaramos en alerta y movilización y llamamos a la unidad de todos los trabajadores ante cualquier intento de transformar a nuestra Caja de Jubilaciones en objeto del ajuste por situaciones financieras que no hemos generado los trabajadores sino los sucesivos gobiernos nacionales y provinciales.

Llamamos a los funcionarios de los tres poderes del Estado, Ejecutivo, Legislativo y Judicial, a no ser nuevamente cómplices y funcionales representantes de estos sectores de poder real y respeten los derechos de los trabajadores.

Finalmente exigimos al gobernador Gustavo Bordet que reitere públicamente lo que manifestó a la conducción provincial de AGMER en la audiencia del día 15 de diciembre de 2015, a días de asumir, cuando aseguró que no se iba a tocar la Ley de Jubilaciones de la Provincia, y que reiteró el Ministro de Economía Hugo Ballay, en que se comprometió a recuperar fondos que deberían provenir de la Nación.

Fabián Peccín - Sec. General  - AGMER CDC

Alejandro Bernasconi - Sec. Adjunto - AGMER CDC

Manuel Gómez -  Sec. Gremial - AGMER CDC

Adjuntamos la propuesta recibida el día martes 23

Gustavo Blanc                     Lorena Molina

Sec. General                      Sec. Gremial
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